



Szrenica vystupuje ze západního okraje Krkonoš

## Na Szrenici – „Sněžku“ západních Krkonoš

Text a foto: Jan Vítek

Sněžku – nejvyšší horu naší republiky – snadno poznáme podle jejího typicky „ostře řezaného“ tvaru, kterým se nápadně liší od okolních, převážně oblých vrcholků a hřbetů. Jakýmsi jejím krkonošským dvojníkem je pak hora Szrenica neboli Jínonoš (1362 m), vystupující na opačném, západním konci pohoří, už za polskou státní hranicí. Zatímco Sněžku za jasných obzorů uvidíme i z dalekého podhůří, „špička“ Szrenice ustupuje poněkud do pozadí a k dominantám patří spíše jen při pohledu z protějších partií Jizerských hor. Obě hory si jsou kromě charakteristického tvaru podobné i polohou na hraničním hřbetu a také tím, že jejich vrcholky zvýrazňují z daleka nápadné stavby, včetně stanic lanovek.

### Hoře dala jméno jinovatka

Další podobnost lze najít i v „zimním“ pojmenování obou vrcholů. Sněžce dala jméno dlouho přetrvávající a často vydatná sněhová pokrývka, Szrenica i její český ekvivalent – libozvučné, leč poněkud neobvyklé slovo Jínonoš – vznikly

překladem někdejšího německého názvu Reifträger („nosič jíní“). Strmé severozápadní temeno Szrenice totiž stojí přímo „v cestě“ převládajícímu studenému povětří, a zkraje zimy tak bývá obvykle prvním krkonošským vrcholkem „pocukrovaným“ bělavou vrstvou jinovatky.

### Živo zejména na polské straně

Sněžka bezesporu patří k nejvyhledávanějším krkonošským vrcholům a o mnoho pozadu za ní v tomto ohledu nezůstává ani Szrenica (1362 m). Tam však návštěvníci směřují téměř výhradně z polské strany a díky

skvělým lyžařským podmínkám zde bývá živo i v zimních měsících. Pro naše severní sousedy je v podstatě jediným východiskem do vrcholových partií podhorské středisko Szklarska Poręba, ležící při silnici E65 z Tanvaldu a Harrachova do Jelení Góry. Z místní části Marysin vede na Szrenici dvousedáčková lanovka, ale tato pohodlnější varianta je většinou spojena s dlouhým čekáním ve frontě; nepochybně „turističtější“ je pěší výstup po hlavní červeně značené krkonošské magistrále (Glówny Szlak Sudecki). Zprvu se vine údolím Kamieńczyku kolem nejvyššího vodopádu (27 m vysokého) na polské straně pohoří, v horní, už strmější části se přehoupne přes horskou louku (Hala Szrenicka) ke státní hra-



Hlavní hřbet Krkonoš nad Labským dolem ze Zlatého návrší

nici s krátkou odbočkou k horské chatě na vrcholku Szrenice (trasa z centra Szklarska Poręby je asi 6 km dlouhá s převýšením přibližně 700 m).

### Cestou panoramatických výhledů

Mnohem méně návštěvníků si „Sněžku“ západních Krkonoš zvolí za hlavní turistický cíl z naší strany.

Inzerce

WWW.YATE.CZ

## BIVAK BAG FULL ZIP



NOVINKA  
2021

Bivakovací pytel s prodlouženým zipem pod nohy. Po rozeptnutí může sloužit jako plachta na zem, na zpevnění přes dva spacáky, nebo jako nouzový přístřešek.